
CHEMICKÁ SHOW ZAHÁJILA ŠKOLNÍ ROK   na základní škole Chrjukinova v Ostravě-Zábřehu 
velmi netradičně. Dvě studentky učitelství chemie z Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity 
v Ostravě předvedly dětem malou chemickou show. Z misky popela a zapálené „tajné“ směsi se 
vinul had. Balonky se samy zázračně nafukovaly díky chemické látce. Rozinky tančily v kádince 
za zvuku hudby. Dobrovolníci odhalovali písmo z tajného inkoustu. Děti se dozvěděly, jak se dá 
vyrobit gelová svíčka a jak chemie umí kouzelně barvit. Ukázka samovznícení i barevné ohně vyvo-
laly v dětech výkřiky nadšení. A to všechno jen zásluhou pokusů především z běžných domácích 
surovin – pracího prášku, octa, jedlé sody aj. Děti chemická show bavila i proto už dnes děti ví, 
že i chemie může být zábavná a že je vlastně všude kolem nás. Jistě se budou se na výuku chemie 
ve vyšším ročníku těšit. Akci umožnil projekt OPVK „Svět vědy – záhadný i zábavný“, reg. č. 
CZ.1.07/2.3.00/35.0053 spolufinancovaný ESF a státním rozpočtem ČR.   http://prf.osu.cz/     -skl, new-

KATEDRA CHIRURGICKÝCH OBORŮ   (KCHO) Lékařské fakulty (LF) 
Ostravské univerzity v Ostravě se podílí na zajištění praktické i teoretické 
výuky nelékařských oborů LF a zároveň se připravuje na zahájení výuky 
chirurgických klinických oborů všeobecného lékařství. Výuka pokrývá 
oblasti chirurgie, traumatologie, gynekologie a porodnictví, kardiochirur-
gie, urologie, neurochirurgie, ortopedie, otorinolaryngologie, oftalmolo-
gie a některých dalších blízkých oborů. Výuku zajišťuje 14 lékařů, ale jejich 
počet se brzy zvýší. Vědecko-výzkumné aktivity KCHO jsou zaměřeny na 
oblast minimalizace operačního traumatu na moderní diagnostiku a léčbu 
onkologických onemocnění, bariatrickou a transplantační chirurgii, a pro-
blematika kombinovaných cévně-rekonstrukčních a angioinvazivních 
výkonů. Rozvíjeny jsou také komplexní mamologická péče, onkogyneko-
logické a perinatologické programy a specializovaná péče o diabetickou-
nohu. Chirurgická klinika je národním i mezinárodním školicím centrem 
laparoskopické kolorektální chirurgie a každoročně organizuje mezinárod-
ní kongres věnovaný miniinvazivní chirurgii.   http://lf.osu.cz/kcg/      -dos-
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Chemická show zaujala žáky ZŠ Chrjukinova natolik, že výskaly nadšením.                                                       Foto: -skl-

Ilustrační foto:      -incheba.cz-
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IMATRIKULACE PRVÁKŮ   Studenti prvních ročníků 
Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity v Ostravě 
zahájili své vysokoškolské studium 24. září 2012 
slavnostní imatrikulací v Domě kultury Akord. Svůj 
slavnostní imatrikulační slib složili za účasti zástupců 
vedení fakulty a univerzity, čímž se stali členy akade-
mické obce univerzity.   
http://prf.osu.cz/                     -bes-

SPOLUPRÁCE KATEDRY REHABILITACE (KR) 
S CENTREM PRO RODINU   KR Lékařské fakulty 
Ostravské univerzity v Ostravě připravuje své absol-
venty pro nelékařské zdravotnické povolání fyziote-
rapie, ergoterapie a ortotik-protetik. Studenti prv-
ních dvou oborů jsou již několik let zapojeni do 
zajímavých aktivit s handicapovanými dětmi. Jednou 
z nich je spolupráce s Centrem pro rodinu a sociální 
péči (CPRSP) v Ostravě zapojením do projektu Výzva 
spolufinancovaného ze zdrojů ESF. Jeho cílem bylo 
poskytnout individuálně možnost rehabilitačního 
cvičení dětí s handicapem v jejich domácím prostře-
dí. Do této aktivity se tehdy zapojilo asi 15 studentů 
oboru fyzioterapie a ergoterapie, ti vedeni odbor-
nými garanty zpracovali pro každé dítě vlastní manuál cvičení. Cvičení pak probíhalo doma, za asisten-
ce některého z rodičů a jednoho z garantů tak dlouho, až si „rehabilitační asistent“ – student zvykl 
na dítě a dítě na něj a dokázal pracovat sám. Projekt trval dva roky a měl obrovskou odezvu 
u rodičů dětí, kteří si přáli, aby tato prospěšná činnost pokračovala formou dlouhodobější spolupráce.  
Studenti, kteří s působením v rodinách s handicapovaným dítětem již skončili, tvrdí, že největším pří-
nosem pro ně je to, že se naučili pracovat s postiženými lidmi v jiném než nemocničním prostředí.     
http://lf.osu.cz/kre/                -kris-

Imatrikulace se zúčastnila i děkanka fakulty docentka Dana Kričfaluši.               Foto: -bes-

Ilustrační foto: -bodaj.com-
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OCHRANA BOHATSTVÍ STŘEDNÍ ASIE   Katedra biologie a ekologie (KBE) Přírodovědecké fakulty 
(PřF) Ostravské univerzity (OU) společně s Institutem environmentálních technologií pořádaly ve dnech 
6. až 8. září 2012 mezinárodní konferenci na téma: „Biodiversity & Nature Conservation in the Middle 
& Central Asia”. Šlo o první ročník konference zaměřené na přírodní poměry, druhovou bohatost 
a ochranu přírodního bohatství střední Asie. Na akci se přihlásilo celkem 53 vědců z 8 zemí. Všichni 
následně formou prezentací, posterů nebo alespoň umístěním textu v Knize abstraktů přispěli k vysoké 
úrovni konference. Oblast střední a centrální Asie byla vybrána proto, že zde již několik let probíhá 
intenzívní výzkum, na němž participuje i OU, konkrétně Vítězslav Plášek z KBE PřF OU, navštívil tento 
region již několikrát a následně publikoval řadu článku o nově nalezených mechorostech. Do konce 
roku plánují pořadatelé vydat ještě monografii s příspěvky prezentovanými na konferenci. Realizaci 
konference umožnil projekt IET CZ.1.05/2.1.00/03.0100, prostředky KBE PřF OU a sponzorský dar 
firmy Olympus.    http://prf.osu.cz/               -pla-

PŘF: START NAŠICH PRVÁKŮ   Nově přijatí studenti Přírodovědecké fakulty (PřF) Ostravské univerzity 
v Ostravě odstartovali své studium kurzem Úvod do studia. Na kurzu se seznámili se strukturou uni-
verzity i fakulty, s informačními systémy na univerzitě, s pedagogickými poradci jednotlivých oborů, 
organizací studia a dalšími „návody na použití fakulty“. Tento každoročně pořádaný kurz probíhal 
podle jednotlivých oborů ve dnech 18. až 22. září 2012. Každý student na něm obdržel propagační 
předměty PřF a Magistrátu města Ostravy.    http://prf.osu.cz/          -bea-

Postery prezentovalo na konferenci asi 17 vědců, v rámci poster session proběhla i moderovaná diskuse. 
Fota: -studenti KBE PřF- 

Každoroční uvítací kurz poskytl „bažantům“ nejen všechny potřebné informace, ale také celou řadu milých dárků.
                     Fota: -bea-
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